

ЧЕТВЕРГ  
31  
ЯНВАРЯ  
1952 г. № 6 (1482)  
20-й год издания.  
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН  
КРАПИВИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

# ЗАВЕТ ДЕНИНА

## Отчётные и отчётно-выборные собрания в колхозах

В колхозах нашего района начались отчётные и отчётно-выборные собрания. Проведение отчётных и отчётно-выборных собраний — очень важное дело. Оно способствует дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению колхозов и повышению политической и производственной активности колхозников.

На собраниях колхозники всесторонне обсудят итоги хозяйственной деятельности артелей за 1951 год, вскроют недостатки в работе правлений, ревизионных комиссий, должностных лиц, внесут предложения по дальнейшему развитию и укреплению общественно-го хозяйства.

На основе делового обсуждения и большевистской критики недостатков общие собрания колхозников примут решения, направленные на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов и рост их общественного хозяйства. На основе делового обсуждения и большевистской критики недостатков общие собрания колхозников примут решения, направленные на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов и рост их общественного хозяйства.

При подготовке отчётных и отчётно-выборных собраний необходимо учесть и предотвратить ошибки, которые были допущены в некоторых колхозах в прошлом году. Например, в сельхозартилях имени Матросова, «Путь к коммунизму», «Парижская Коммуна» собрания проводились с опозданием против установленных сроков, а в отдельных случаях собрания прошли почти без обсуждения отчётов и большевистской критики. Так, например, в колхозе «12-Октябрь» по отчёту выступило 3 человека, а в колхозе «Путь к коммунизму» — 2. Перед распределением доходов не везде проводилась сверка фактически начисленных трудодней бригадам, фермам и административно-обслуживающему персоналу с количеством трудодней, предусмотренным планом. В результате на перерасходование трудодни без решения общего собрания были распределены натуральные и денежные доходы. Не везде производилось дополнительное начисление и списание трудодней бригадам и колхозникам по качеству выполнения плана урожайности культур и плана продуктивности животноводства.

Существенным недостатком в прошлом году также было и то, что в части колхозов работники МТС не отчитывались на собраниях перед колхозниками о выполнении заключённых договоров МТС с колхозами.

Важно, чтобы в подготовке отчётного доклада приняли участие все члены правления, а председатель колхоза выступал с докладом на собрании колхозников после того, как годовой отчёт колхоза и отчётный доклад будут рассмотрены на заседании правления.

Для обеспечения успеха собраний немаловажное значение имеют и такие вопросы, как своевременная подготовка помещений, организация необходимого обслуживания участников собрания.

В связи с развитием артельного хозяйства возникает необходимость дальнейшего укрепления руководства артелью. Опыт лучших колхозов страны учит, что на руководящую работу следует выдвигать проверенных в деловом и политическом отношении специалистов сельского хозяйства, а также практиков, доказавших на деле свой уменьшь двигать вперёд крупное колхозное производство.

При проверке и обсуждении деятельности правления колхоза и его председателя особенно важно с полной ясностью установить, всё ли было сделано для своевременного и полного выполнения обязательств артели перед государством. Далее важно выяснить, достаточно ли меры принимала правление для развития общественного хозяйства артели, для укрепления трудовой дисциплины, для улучшения организации, повышения производительности и упорядочения оплаты труда колхозников.

Огромная роль в подготовке и проведении отчётных и отчётно-выборных собраний принадлежит партийным организациям колхозов. Все коммунисты должны принять активное участие в обсуждении годового отчёта правления и ревизионной комиссии, самокритично оценить работу правления, вскрыть неиспользованные резервы, показать, каким путём колхоз может добиться получения в новом, 1952 году, более высокого урожая, роста поголовья скота и продуктивности животноводства.

Соблюдение демократических основ управления в колхозах — неизменное условие укрепления и развития общественного хозяйства. Колхозники — хозяева артели. Они вправе полным голосом говорить об ошибках и упущениях колхозных руководителей. Надо, чтобы на собраниях была широко развернута критика и самокритика, чтобы колхозники могли высказать всё, что они считают необходимым для улучшения работы колхозов и устранения недостатков. Хорошо организованные отчётные собрания будут способствовать мобилизации сил колхозной деревни на осуществление новых задач, поставленных партией и правительством перед сельским хозяйством.

Существенным недостатком в прошлом году также было и то, что в части колхозов работники МТС не отчитывались на собраниях перед колхозниками о выполнении заключённых договоров МТС с колхозами.

## Победные итоги

29 января газеты опубликовали сообщение Центрального статистического управления об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1951 году.

Большие сдвиги произошли за истекший период во всех отраслях нашего народного хозяйства. Годовой план производства валовой продукции на 1951 год выполнен в целом по промышленности на 103,5 процента. Валовая продукция всей промышленности СССР в 1951 году выросла по сравнению с 1950 годом на 16 процентов.

Перевыполнен план производства отдельных видов чёрных металлов, угля, кокса, нефти, электроэнергии, прядильных машин, тракторов, зерновых комбайнов, сложных молотилок, магистральных паровозов, экскаваторов, грейдеров, бульдозеров, минеральных удобрений, ядохимикатов для борьбы с вредителями сельскохозяйственных культур и сорняками, оконного стекла, бумаги и других видов промышленной продукции.

В минувшем году перевыполнено задание правительства по дополнительному выпуску промышленных и продовольственных товаров. Сверх плана произведено большое количество хлопчатобумажных, шерстяных и шёлковых тканей, швейных и чулочно-носочных изделий, резиновой обуви,растительного масла, мыла, папирос, спичек и других товаров для населения.

Дальнейшие успехи достигнуты в освоении новых типов машин, механизмов и материалов. Значи-

тельно повысился уровень механизации во всех отраслях народного хозяйства. Улучшилось качество, расширился ассортимент промышленной продукции, а также перевыполнен установленный план снижения себестоимости промышленной продукции.

Истекший год ознаменовался серьёзными успехами в социалистическом сельском хозяйстве. Валовой урожай зерновых культур, несмотря на неблагоприятные погодные условия в ряде районов страны, составил в 1951 году 7 миллиардов 400 миллионов пудов.

В 1951 году продолжался рост общественного животноводства колхозов и совхозов. Общее поголовье скота по всем категориям хозяйства увеличилось за этот период почти на 14 миллионов голов.

Из года в год в нашей стране растёт и крепнет техническая база сельского хозяйства. В минувшем году сельское хозяйство получило 137 тысяч тракторов в переводе на 15-ти сильные, 53 тысячи зерноуборочных комбайнов, из них 29 тысяч самоходных, 59 тысяч грузовых автомобилей, а также 2 миллиона почвообрабатывающих орудий, посевных, уборочных и других сельскохозяйственных машин.

В стране ведётся большое капитальное строительство. Объём государственных капитальных вложений составил 112 процентов к 1950 году.

Мощный подъём народного хозяйства Советской страны влечёт за собой неуклонный рост благосостояния трудящихся. Свидетель-

ством этому — дальнейшее развитие товарооборота, четко счёту после отмены карт системы снижение розничных успехов в области культуры, строительства, народного образования, здравоохранения, горного благоустройства.

Ярким примером подъёма реального благосостояния тружеников является рост национального дохода. В СССР национальный доход вырос в истекшем по сравнению с 1950 годом сопоставимых ценах, на 12 процентов.

В результате снижения цен товары массового потребления денежной заработной платы рабочих и служащих, увеличенных и натуральных доходов крестьян и роста выплат и насыщению за счёт государственных доходов рабочих и служащих ходы крестьян в 1951 году, поставимых ценах, увеличились в сравнению с 1950 годом на 12 процентов.

В сообщении Центрального статистического управления сказано, что у нас есть ещё отдельные расли промышленности, не вносящие государственного бюджета. В 1951 году не выполнили лесная промышленность, промышленные предприятия министерства хлопководства и путей сообщения.

Величественные итоги, достигнутые под руководством величайшего Ленина — Сталина, вдохновляют советских людей на борьбу за дальнейшие успехи во всех отраслях нашего народного хозяйства.

ТА

## Выверка расчётов

В колхозах закончился сельскохозяйственный год. Сейчас подводятся итоги деятельности колхозов за истекший год. Правильное подведение итогов способствует дальнейшему росту и укреплению общественного производства, помогает мобилизовать усилия колхозников на борьбу за дальнейшее укрепление общественного хозяйства.

Важным элементом правильного ведения социалистического хозяйства является учёт и контроль за расходованием средств. Бухгалтерия колхоза имени Дмитрова произвела выверку расчётов с государственными и общественными организациями. При

этом оказалось, что часть материальных и денежных средств колхоза не поступила по назначению.

Например, колхоз через заготовителей Коргина и Путицева сдал государству 44 овчины, 25 кож и 11 свиных шкур, но это кожсырёв в райминзаге не значится.

Колхоз решил купить автомашину. Для этой цели он сдал в счёт госзакупа 238,7 килограмма топлёного масла. В квитанции, выписанной Барочатским маслозаводом, значится, что это масло сдано как обязательные поставки. А в райминзаг квитанции на это масло не поступили.

Барочатское сельпо предъявило

колхозу счёт на 5740 рублей. Проверке выяснилось, что с получило от колхоза 1600 рублей и 2671 килограмм хлеба. Ни деньги, ни хлеб не были ходованы.

Выверка расчётов показала, что у колхоза имеются избыточные. Так, Панфиловская батальная станция, несмотря на однократные предупреждения, выплатила колхозу 1141 рубль.

При проведении отчётных и отчётно-выборных собраний надо обратить внимание на нанесение состояния колхоза.

Т. Коробейников  
счетовод колхоза

## Безответственное отношение к семенам

Передовые колхозы нашего района, готовясь к весеннему севу, в первую очередь позаботились о семенах, своевременно их подрабатывали и проверили посевные качества.

Но не так отнеслись к этому важнейшему делу в колхозе «Путь к коммунизму». Из 2400 центнеров засыпанных семян председатель колхоза тов. Друченок считает, что очищено более двухсот центнеров.

За 10 часов зерноочистительной машиной «ВИМ-2» можно подработать 80—100 центнеров семян.

Эта машина имеется в колхозе, но она не используется по той причине, что правление колхоза не выделяет людей для её обслуживания.

У руководителей колхоза нет ни плана, ни графика проведения подработки семян.

Тов. Друченок заявил, что дело не в планах и графиках, а в том, что не на чем подвозить семена. Но и это является пустой отговоркой.

Крапивинская МТС специально послала в колхоз трактор для подвозки зерна. Он простоял 18 дней

в колхозе, но сделал ни одна рабочая и опять-таки из-за того, что правление не выделило людей и не сумело организовать подачу зерна.

Такое безответственное отношение правления колхоза и его председателя тов. Друченка к семенам создало угрозу порчи всего зерна, так как оно хранится не по ботаническим, насыпано большим количеством и в добавок ещё со снегом.

М. Зайцев  
агроном госсеминспекции

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Воспитание молодых коммунистов — одна из основных задач партийных организаций

ольшое место в деятельности партийных организаций должна занимать идеологическая работа, советско-ленинское воспитание молодых коммунистов.

Чем больше влияется в партию членов, тем больше должно быть внимания их воспитанию политическому росту. Много бы ошибкой рассматривать лицей, только что принятых в партию, как вполне сложившихся коммунистов. Люди не рождаются уничтожеными, они ими становятся. Поэтому воспитание молодых коммунистов партия считала всегда из основных своих задач. Сожалению, многие парторганизации ослабили работу с молодыми коммунистами. Это прежде подтверждается цифровыми данными о кандидатах партии. Это в первичных парторганизациях насчитывается 101 кандидат в члены ВКП(б). Из них 53 с просроченным стажем.

В парторганизации Мунгатского конного завода, секретарь тов. Белоглазов, 4 кандидата с просроченным стажем, в парторганизации колхоза имени Мичурина — 3, в парторганизации колхоза имени Хрущева — 2.

Эти парторганизации, приняв новых товарищеских кандидатов партии, забыли о них, перестали с ними работать, не вовлекают их в активную работу партийной организации.

Молодой коммунист с первых же дней своего пребывания в партии должен проходить настоящую школу большевистского воспитания. Кандидатский стаж для того и установлен, чтобы кандидат в члены ВКП(б) прошел школу боль-

шевистской партийности, ознакомился с программой, уставом ВКП(б), с основными решениями партии, с её очередными задачами.

Именно в это время парторганизация должна испытать товарища на практической работе, проверить его личные достоинства и политические качества.

В. И. Ленин требовал «...строго применять правила, которые бы действительно делали стаж серьезным испытанием, а не пустотой формальностью».

Прямой долг партийных организаций — вооружить молодых коммунистов идеейно, чтобы они умели свободно разбираться в основных вопросах политики партии.

**В. Бабенко,**  
зав. отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций райкома ВКП(б).

## Курсы трактористов

С каждым годом пополняется машинно-тракторный парк наших МТС. На полях колхозов в этом году будет работать много первоклассных тракторов.

Для того, чтобы полностью использовать эту технику в настоящее время большое значение имеет подготовка и переподготовка трактористов.

Каждому колхозу необходимо иметь достаточное количество своих механизаторов.

Дирекцией Крапивинской МТС организованы и работают курсы трактористов, на которых сейчас учатся 30 человек.

Занятия на курсах проходят регулярно и строго по плану. В этом большая заслуга заведующего курсами тов. Буслаева.

Многие слушатели хорошо усваивают преподаваемый материал.

ним относятся тт. Никитин, Анисимов, Казаков, Загитов, Конёв и другие.

Необходимо отметить, что некоторые председатели колхозов халатно относятся к подготовке трактористов. Так, председатель колхоза «12-й Октябрь» тов. Нехорошев послал учиться только 4 человека, а надо послать не менее 8, тов. Киприянов, председатель колхоза имени Матросова, направил 4 человека, вместо 8. Так же поступили тов. Лунёв, председатель колхоза «Октябрь» и тов. Друченок, председатель колхоза «Путь к коммунизму».

Этим председателям колхозов необходимо в ближайшее время послать людей на курсы трактористов.

**С. Сидорин,**  
председатель орг. комитета ДОСААФ.

## ЗАДЕРЖИВАЙТЕ СНЕГ НА ПОЛЯХ

Снегозадержание прочно вошло в практику многих колхозов и совхозов. Оно увеличивает запас влаги в почве, уменьшает её промерзание, сохраняет от губительного действия морозов посевы озимых и многолетних трав и предохраняет их в весенний период от ранних заморозков.

Опыт передовиков показывает, что задержание на полях снега способствует значительному повышению урожая. В ряде случаев это повышение выражается в такой цифре, как 50—60 пудов на гектар.

Вот один пример. В зиму 1949—1950 гг. бригада тов. Барсукова из колхоза «Зарево», Сараевского района, Рязанской области, дважды обрабатывала поле снегопахами. В результате высота снегового покрова достигла полметра. Несмотря на сухую осень и сухую ветряную весну, бригада собрала урожай яровой пшеницы по 19,5 центнера с гектара.

Хорошие результаты получаются, когда снег задерживается с помощью щитов. Размер их, примерно, таков: длина — два метра, высота — один метр. Щиты должны иметь прозоры. При такой конструкции снег лучше задерживается, а сами щиты реже падают от сильных ветров.

Рамки щитов изготавливаются из различных обрезков строительных материалов, кольев, жердей; середину сплетают стеблями подсолнечника, кукурузы, соломой, прутьями. Щиты ставятся в шахматном порядке на расстоянии 20 метров друг от друга. На гектар обычно расставляются их не менее 80 штук. По мере накопления снега щиты переставляются — не менее 4—5 раз за зиму.

Распространено снегозадержание

также с помощью снегопахов. Существуют два типа снегопахов — обычный и риджерный.

У последнего передняя часть раструба расширена; при движении вперед такой снегопах делает прочные снежные валики. Расстояние между проходами снегопаха должно составлять 5—10 метров. Наименьшим оно должно быть на крутых склонах. Это позволяет лучше задерживать снег на возвышенных местах, где он легко скользит ветром. Снежные валы надо располагать поперек направления господствующих ветров. По мере накопления снега проводится повторная обработка полей снегопахами.

Снег задерживают также с помо-  
щью хвороста, стеблей подсолнечника и других материалов, создавая снежные кучи или стены.

Кучи делаются высотой 40—50 сантиметров на расстоянии 4—5 метров друг от друга. Снежные стены должны иметь высоту не менее 50 сантиметров и располагаться также через каждые 5—10 метров.

Задерживать снег необходимо в первую очередь на озимых полях, на зимующих травах, на полях, идущих под яровую пшеницу, сахарную свеклу и другие ценные культуры.

Массовое применение снегозадержания в нынешнюю зиму позволит получить более высокий урожай в 1952 году.

**Академик И. Якушин.**  
Кандидат с.-х. наук И. Шатилов.

**Редактор А. Смольянинов.**

Гр. Голубович Евдокия Тихоновна, проживающая в селе Борисово, Крапивинского района, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Голубович Людмилой Иосифовичем.

Дело подлежит рассмотрению в Кемеровском областном суде.

## Оживить работу клубов и изб-читален

культурно-массовая работа на является одним из основных

в культурно-массовом воспитании трудящихся.

Правильно поставленная и организованная работа клубов, библиотек и изб-читален во многом способствует коммунистическому труду, трудящихся, воодушевляя их на новые трудовые под-

работу прежде всего должны быть заведующие культурно-просветительными учреждениями. Несмотря, как же некоторые выполняют свои обязанности.

Всем клуб Тайдонского лесопромышленного союза. Он является единственным учреждением культуры в селе Салтыково.

Первый взгляд клуб выглядит плохо. Внутри он хорошо оформлен, имеются портреты руководителей партии и правительства.

Так обстоит дело с рабочим клубом Тайдонского леспромхоза.

А вот в колхозе «Родина» и того хуже. Здесь в последние годы совершенно бездействовала изб-читальня. Вся деятельность избача заключалась в составлении отчетов районному отделу культпрос-

ветработы и в регулярном получении зарплаты.

Да и сейчас в Лачиновской изб-читальне от случая к случаю читаются лекции и доклады. Кино же совсем не бывает. Очевидно районный отдел кинофикации не считает своей обязанностью регулярно обеспечивать демонстрацию кинофильмов в этом населенном пункте.

Такая работа отделных культпросветучреждений ни в коей мере не может удовлетворить все возрастающие культурные потребности населения.

Странно, что партийные организации Тайдонского леспромхоза и колхоза «Родина» без участия относятся к работе этих культурных учреждений.

Мы считаем, что районному отделу культпросветработы, совместно с партийными организациями на местах необходимо оживить работу клубов и изб-читален, сделав их действительными очагами культуры на селе.

**М. Велегжанин,**  
председатель Салтыковского сельсовета.

## Международный обзор

## Против возрождения

## искаженной реальности

## и регулярной армии

## и германской армии